

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 18-й

№ 129 (2500)

ЧЕТВЕРГ

30

октября

1975

Цена 2 коп.

**Слава советской науке,  
вносящей достойный вклад  
в строительство комму-  
низма!**

(На Призывов ЦК КПСС)

## КРУПНАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ НАУКИ

### Сообщение ТАСС

#### На орбите второй искусственный спутник Венеры

#### Спускаемый аппарат автоматической станции «Венера» на поверхности планеты

Советской наукой и техникой вписана еще одна славная страница в истории освоения космического пространства.

25 октября в 8 часов 17 минут по московскому времени спускаемый аппарат автоматической станции «Венера-10» совершил мягкую посадку на поверхность планеты на расстоянии около 2200 километров от места посадки спускаемого аппарата «Венера-9». На Землю передано панорамное изображение еще одного участка поверхности Венеры.

Межпланетная станция «Венера-10» выведена на околопланетную орбиту и стала вторым искусственным спутником Венеры.

Как уже сообщалось, станция «Венера-10» была запущена с территории Советского Союза 14 июня 1975 года. В ходе полета по межпла-

нетной траектории со станцией поддерживалась регулярная устойчивая радиосвязь. С помощью приборов, установленных на борту автоматической станции, проводились научные исследования физических процессов, протекающих в космическом пространстве на трассе полета. Научная информация и данные о работе систем и аппаратуры станции регулярно передавались на Землю. В соответствии с программой полета 21 июня и 18 октября 1975 года были проведены коррекции траектории движения станции.

По своему назначению и составу научной аппаратуры станция «Венера-10» аналогична станции «Венера-9».

23 октября от станции отделился спускаемый аппарат с научной аппаратурой на борту. Вход аппарата в атмосферу Венеры, снижение и посадка на поверхность планеты осуществлялись так же, как снижение и посадка спускаемого аппарата автоматической станции «Венера-9». Станция «Венера-10» вышла на орбиту искусственного спутника Венеры с периодом обращения около двух суток.

Во время снижения спускаемого аппарата, длившегося 75 минут, с помощью установленных на борту научных приборов измерялись физико-химические параметры и оптические характеристики атмосферы Венеры, исследовалась

структура облачного слоя. После посадки в течение 65 минут проводилась съемка поверхности планеты, измерение освещенности, физических свойств и характера грунта в месте посадки. При этом температура на поверхности планеты достигла 465 градусов Цельсия, давление — 92 атмосфер, скорость ветра — около 3,5 метра в секунду. Бортовой радиокомплекс станции «Венера-10» обеспечивал ретрансляцию результатов этих измерений на Землю.

Таким образом, впервые в двух различных районах поверхности Венеры проведены практически одновременные независимые научные измерения и панорамные

съемки поверхности. Начаты комплексные исследования планеты и околопланетного пространства с использованием двух искусственных спутников «Венера-9» и «Венера-10», которые находятся на различных орбитах.

На борту второго искусственного спутника Венеры — автоматической станции «Венера-10» установлен вымпел с барельефом Владимира Ильича Ленина. На спускаемом аппарате установлен вымпел с изображением Государственного герба СССР.

Научная информация, полученная со спускаемых аппаратов автоматических станций «Ве-

нера-9» и «Венера-10» и с борта советских искусственных спутников планеты, существенно расширит наши знания о Венере, обогатит науку о природе Солнечной системы.

Результаты космического эксперимента обрабатываются и анализируются в институтах Академии наук СССР.

Успешное осуществление полета двух автоматических станций к Венере, мягкая посадка на поверхность планеты двух спускаемых аппаратов, передача изображения ее поверхности из двух различных районов, а также проведение двумя орбитальными станциями одновременных комплексных исследований Венеры — выдающееся достижение советской космонавтики, вносящее крупный вклад в развитие мировой науки.

## Ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, принимавшим участие в создании и запуске автоматических межпланетных станций

### „Венера-9“ и „Венера-10“

Дорогие товарищи!

Советская наука и техника добились новых выдающихся достижений в исследовании космического пространства и планет Солнечной системы. Выполнена сложная программа полета к планете Венера межпланетных автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10». Впервые в истории освоения космоса созданы два искусственных спутника Венеры, осуществлена мягкая посадка в разных районах поверхности планеты спускаемых аппаратов этих станций и получены уникальные изображения поверхности планеты в месте посадки спускаемых аппаратов. Проведены важные

Л. БРЕЖНЕВ

комплексные исследования атмосферы, облачного слоя и поверхности планеты, открывающие новый этап в научных исследованиях космоса.

Успешный полет автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10» — большая победа советской науки и техники, крупный вклад в мировую науку, имеющий важное значение для всего человечества.

Осуществление качественно нового этапа в исследовании планеты Венера наглядно демонстрирует большие возможности автоматических аппаратов в

Н. ПОДГОРНЫЙ

решении многообразных и ответственных задач освоения космического пространства, является замечательным свидетельством научно-технического прогресса нашей Родины, творческого энтузиазма советского народа, встречающего трудовыми свершениями XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Советские люди гордятся тем, что новая победа в космосе одержана талантом и трудом ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих Совет-

ского Союза, решивших ряд сложных научно-технических проблем в создании и выполнении программы полета автоматических межпланетных станций.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, все коллективы и организации, принимавшие участие в создании автоматических межпланетных станций «Венера-9» и «Венера-10», а также в запуске и осуществлении программы их полета, и желают участникам этих работ дальнейших творческих успехов на благо нашего народа.

А. КОСЫГИН



Высокопроизводительно работает на сево озимых тракторист первого пр. одстве ого отделения колхоза имени Чаная Николай Алексеевич Адаменко. Он ежедневно при норме 17 засеивает своим агрегатом до 25 гектаров почвы.

НА СНИМКЕ: тракторист Н. А. Адаменко.

Фото П. Брязгуна.

## Балахоновцы верны слову

На 177 процентов выполнен девятимесячный план заготовок молока Балахоновским сельсоветом. Это лучший результат в районе. У населения закуплено 885 центнеров молока в то время, как планом заготовок предусмотрено 500 центнеров.

Большую помощь оказало сельсовету правление колхоза. На его заседании были утверждены закупщики,

в распоряжении которых были переданы транспорт, тара, измерительный инструмент. Во всех поездках закупщиков сопровождала депутат сельского Совета заготовитель Клавдия Ивановна Шевцова.

Еще на сходах колхозники с готовностью приняли предложение сельсовета о встречной продаже за молоко комбикормов. Люди охотно сдают

излишки молока, приобретая взамен ценные корма. До сих пор поступает молоко из второго и четвертого производственных участков колхоза имени Балахонова. Всего из этих участков поступило более трети собранного молока. Обещание сдать не менее 140 литров молока от коровы балахоновцы выполняли успешно.

Н. КРЕТОВ,  
председатель исполкома Балахоновского сельсовета.

## ЗАБОТА ЕЕ ТАКАЯ

Не только подруги, но и многие старшие товарищи, с кем связывает Валентину Колосову работа на заводе «Автоспецоборудование», дружелюбно завидуют ей. И в этом нет ничего удивительного. Несмотря на молодость, Валентина — опытный производительница. Дневные задания она выполняет на 125—135 процентов.

Говорить об этом приятно вдвойне и потому, что детали, изготовленные ее руками, идут на изготовление экспортной продукции. А значит, они всегда отличного качества. Валентина — член цехового бюро комсомольской организации механического участка. Совсем недавно на прошедшем заводском конкурсе ей было присвоено почетное звание «Лучший токарь-75», где в упорной борьбе она заняла второе призовое место.

Незаметно проходят дни, до отката насыщенные нелегкими общественными заботами. Но с чем сравнится главная из них — депутатская. Приходят люди к ней, молодому депутату сельского Совета поделиться своими тревогами и волнениями. И здесь ее слово, решительное действие, стоят куда больше сочувствующего взгляда.

В. КВАРТИЦ

# НАСТОЙЧИВОСТИ, ИЗБРАННИКИ НАРОДА!

**Р**ОВНАЯ дорога, выложенная гравием и покрытая толстым слоем асфальта, разрезает надвое широкий двор первой молочно-товарной фермы колхоза имени Чапаева. Подвездные пути к корпусам сделаны настолько добротно, что в любую погоду здесь не будут вязнуть машины. К краю фермы примостился сеник — огромные скирды соломы и сена, огороженные крепкой изгородью. На другом краю двора видны правильные контуры кургана, внутри которого под слоем земли ждет своей очереди силос.

Ферма располагает достаточными кормовыми запасами. Здесь три тысячи тонн силоса, 206 тонн сена, 400—соломы. Подвезены корма еще не все. Но в ближайшее время сеник фермы пополнится новыми тюкованными и нетюкованными скирдами.

Универсального кормоцеха молочно-товарная ферма не имеет. Здесь лишь щелочуют солому и, сдобривая ее патокой, отправляют в кормушки. А гранулы и кормо-

смеси будут поступать из центрального колхозного кормоцеха. Несмотря на это, необходимость в собственном кормоцехе ощущается остро. Смеси не только лучше поедались бы скотом, но и не были бы разбросаны по всем помещениям, засоряя их как неприготовленные корма, которые, благодаря этому, теряются в незначительном количестве.

Зимовать на ферме

псов. Смотрят на доярок и скотников жалобными глазами. А те и сами зябнут. Да разве объяснишь скотине, что основные силы колхоза готовят к зиме межколхозный откормочный комплекс, чтобы обеспечить скоту теплую зимовку.

Для стала нетелей утеплен один из летних навесов. В его обивке и обмазке участвовали и дояр-

пы льют свет на посаживающих в тепле животных. Пока на одной половине корпуса стелют полы, другая занята под скотом. Высота пола увеличилась и кормушки оказались очень низкими. Придется, видно, разбирать их, резать трубы и поднимать кормушки до нужной высоты.

Типично для фермы бытовое помещение родильного отделения.

струкции, стоит пухлый газовый баллон. В такой бытовке приятно отдохнуть после работы или ожидания времени доения.

Чистотой, уютом встретил нас и красивый уголок фермы. В нем всегда можно прочитать свежие газеты, посмотреть телепередачи.

А позавчера, в торжественной обстановке, здесь были вручены красные вымпелы луч-

сверх пятилетнего плана составил у Анны Давидовны 273 центнера.

Анна Кузьминична Степанова также стала обладательницей вымпела. Пятилетку она перевыполнила на 216 центнеров молока от группы. Только дояркой Анна Кузьминична проработала 16 лет. В коллективе первой молочно-товарной фермы много таких добросовестных работников. Благодаря их труду девятимесячный план продажи государству молока перевыполнен на 1054 центнера.

Животноводы стремятся успешно разрешить все стоящие перед ними проблемы и встретить предстоящий XXV съезд КПСС новыми трудовыми победами.

**А. ЗАПОРОЖСКИЙ,** председатель исполкома Ивановского сельсовета.

**А. ТЕРЕШКЕВИЧ,** секретарь парткома колхоза имени Чапаева, депутат сельсовета.

**А. КАЛМАК,** зоотехник МТФ № 1, депутат сельсовета.

**Г. КОЛЕСНИКОВ,** наш корр.

## РЕЙД ДЕПУТАТОВ

## ЗАБОТА ЖИВОТНОВОДОВ

будут 520 коров и двести нетелей. Для основного поголовья крупного рогатого скота стойловый период уже наступил. Сладковатый запах патоки стоит сейчас в заселенных корпусах. Три помещения уже сейчас готовы к зиме. Однако стадо из 103 животных еще находится под летним навесом. Ждут коровы, притихшие от холода, когда будет закончена реконструкция двух кор-

ки, и скотники. Теперь ремонтная бригада из трех человек готовит новое помещение для установки оборудования. Здесь, как и во всех корпусах фермы, трудоемкие процессы будут механизированы.

Сейчас, когда родильное отделение находится еще в стадии ремонта, в нем уже тепло и чисто. Покосившиеся клетки продезинфицированы, побелены. Мощные лам-

Как и в других корпусах фермы, в нем чисто, побелено и покрашено. Готовы к обогреву комнаты электрические батареи. Окно прикрыто белой занавеской, на стенах — аккуратно оформленные санитарные правила, рационы кормления животных, инструкция пользования газом. Чай, кофе и пищу здесь готовят на газовой плите. В углу, согласно вывешенной ви-

шим дояркам-победителям в социалистическом соревновании за достойную встречу 58-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Получила вымпел и Анна Давидовна Гончарова, депутат Верховного Совета РСФСР, выполнявшая личную пятилетку по надоям молока ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Надой молока

## ВЫСОКОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

**Б**ОЛЬШИМ политическим событием в жизни труженников колхоза имени Октябрьской революции явились выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. К этому времени многие коллективы, а также десятки животноводов, механизаторов выполнили полугодовые обязательства.

Человек труда у нас всегда в почете, пользуется всеобщим уважением. Об этом можно судить хотя бы потому, что многие передовики производства были избраны депутатами в местные Советы. Высокое доверие оказали избиратели и мне. А на организационной сессии Кочубеевского сельсовета утвердили председателем постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

Лето, как известно, пора горячая. В канун уборки члены комиссии, а в ее составе девять депутатов, на своем заседании поместили мероприятия по проверке готовности техники и сразу взялись за дело. В разгар уборки основное внимание членов комиссии было сосредоточено на качестве жатвы, молотбы, борьбе с потерями зерна. От зоркого глаза Ларисы Михайловны Кривичиной, звеньевой второго производственного участка, не ускользает ни одна мелочь, сама она добросовестно относится к делу и депутатским обязанностям, того же требует от рядовых колхозников.

С удовлетворением хочется отметить, что уборка урожая в колхозе проходила организованно, с высоким качеством. И в этом не малую роль сыграли депутаты Совета. Одной из важных кампаний в сельском хозяйстве является заготовка кормов. Она стала кровным делом членов нашей комиссии, и в частности, управляющего пятым производственным участком Николая Никитовича Артеменко. На заготовке силоса работало 10 агрегатов. Не было такого дня, чтобы он не побывал в поле, не заинтересовался организацией труда комбайнеров и транспортников.

Примечательно и то, что члены комиссии работают в тесном контакте с правлением колхоза, со специалистами. Такое сотрудничество способствует оперативному внедрению в производство но-

вого, прогрессивного. Взять хотя бы приготовление соломожа. Дело это ное, прививается не вдруг. Но прежде чем настраивать людей на это, члены комиссии сами дотошно изучили метод петровчан, а затем организовали работу в своем хозяйстве.

Из всех осенних полевых работ уборка сахарной свеклы, пожалуй, самая трудоемкая. Поэтому на очередном заседании комиссии мы детально обсудили все вопросы, связанные с копкой корней, распределили обязанности. Мне как главному инженеру по долгу службы полагается обеспечивать техническую готовность агрегатов, а по депутатскому назначению чувствую ответственность вдвойне. Из-за технических неисправностей агрегаты почти не простаивают. Но члены комиссии не в меньшей степени волнуют вопросы качества уборки, хозяйского использования ботвы. Коллектив второго производственного участка первым в колхозе завершил копку свеклы. В этом немалая роль депутата трактористки Александры Тимофеевны Глазуновой.

Высокопроизводительно используется техника на уборке свеклы на третьем производственном участке, возглавляемом членом комиссии Дмитрием Никифоровичем Дениченко. Урожай корней здесь превышает 300 центнеров с гектара, уборка близится к концу.

С каждым днем сужается фронт полевых работ, но у членов комиссии забот не отбавляется. Недавно П. А. Быковский доложил на заседании о переводе дойного стада на зимнее содержание. Мы держим под неослабным контролем монтаж оборудования в новом корпусе на первой ферме, работу кормоцеха. В своем рабочем плане, который составляется на каждый квартал, а затем контролируется ход его выполнения, мы записали: провести проверку хода ремонта техники, а также вывозки органических удобрений. Об этом на заседании доложил депутаты Р. В. Подгурская и Н. Н. Артеменко.

Близится 58-я годовщина Великого Октября — светлый праздник Советской власти. Избранники народа, обремененные его высоким доверием, приумножают богатство родного колхоза, ведут за собой массы к новым рубежам, которые определит XXV съезд КПСС.

**Н. КЛЕЦ,** председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству при Кочубеевском сельсовете.

При посещении механического участка завода «Автоспецоборудование» вас обязательно познакомят с токарем Надеждой Ивановной Болотских и вы, наверное, подумаете, что где-то уже видели эту женщину. Ну, конечно же — на заводской Доске почета! Этого Надежда Ивановна завоевала добросовестным отношением к делу, отличным качеством работы и постоянным перевыполнением заданий. Не случайно ударник коммунистического труда Н. И. Болотских стала депутатом районного Совета и с честью оправдывает доверие избирателей.

На снимке: токарь Н. И. Болотских. Фото П. БРЯЗГУНА.



Чудес, как известно, на свете не бывает. Но в совхозе «Междуреченский» уже привыкли на каменистых почвах собирать рекордные урожаи овощей, озимой пшеницы, кукурузы из силос. И во всем этом большая заслуга механизатора депутата Новодеревенского сельсовета Николая Калистратовича Гах. Он мастер на все руки, официально руководит механизированным звеном по выращиванию пропашных. В страду садится за штурвал комбайна и больше его в совхозе никто не намолачивает зерна.

## ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

Работая круглый год, Николай Калистратович выкраивает время зайти в школу, поинтересоваться успеваемостью учащихся — это уже его депутатская обязанность.

**В. ВЫЖИМКО,** секретарь Новодеревенского сельсовета.

Степана Игнатьевича Матвеева знает в селе Казьминском и стар и млад. Человек преклонного возраста, один из организаторов колхоза, много лет ходил в бригадах. А сейчас пенсионер. Казалось бы, человек отдал все, что мог на благо народа. Отдыхать бы дома, нянчить внучат. А он по старой привычке встает с зарей, идет в правление или в сельский Совет. А там его уже ждут. Возглавляя постоянную комиссию исполкома сельсовета по торговле и бытовому обслуживанию, Степан Игнатьевич глубоко вникает в нужды людские, при необходимости добивается решения самых сложных вопросов. Вот в чем секрет всеобщего уважения депутата.

**А. УМРИЖИНА,** секретарь Казьминского сельсовета.

## ХОРОШАЯ ПРИВЫЧКА

сто килограммов больше годового плана.

Трудовой успех доярки не случаен. На протяжении ряда лет Любовь Николаевна Блохина показывает образцы коммунистического

отношения к труду. В сентябре 1973 года за самоотверженный труд она была премирована туристической путевкой в Народную Республику Болгарию. Работа Л. Н. Блохиной в прошлом

году была отмечена значком «Победитель в соцсоревновании 1974 года».

**В. ГОЛОВКОВ,** секретарь парткома колхоза «Полярная звезда».

## ЗАСЛУГИ ДЕПУТАТА

В коллективе второй молочно-товарной фермы трудится Любовь Николаевна Блохина. Депутат Казьминского сельского Совета, она с честью оправдывает это почетное звание. Обще-



# БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ В РАБОТЕ И

## ДЕПУТАТЫ ОДНОГО СОВЕТА



Василия Ивановича Елисеенко знают в колхозе имени Ленина не только как опытного механизатора, постоянно перевыполняющего производственные задания, но и как депутата Заветненского сельского Совета, наставника молодежи. Василий Иванович — бульдозерист. Его машину можно увидеть на ферме, очищающую территорию от навоза, на подготовке и забивке сяслонных траншей. В разгар сева, ударник коммунистического труда помогал хлеборобам вести эту важную работу. Занимается он и выравниванием дорог. Среди коллектива механизаторов Василий Иванович пользуется большим уважением.

НА СНИМКЕ: В. И. ЕЛИСЕЕНКО.  
Фото П. Брызгуна.

НИКОЛАЙ Лукчи Потужный много лет работает старшим чабаном в колхозе имени Ленина. В бригаде вместе с ним трудятся А. М. Кравченко, В. М. Козленко и П. Ф. Безленко. Овцеводы добились замечательных результатов. Они успешно справились с заданием завершающего года и пятилетки в целом. Выполнены обязательства по пастиргу шерсти и получению ягнят. Пример в труде, в отношении к делу подает Н. Л. Потужный. Проявляет он себя не только на производстве, но и в общественной жизни своего родного села Заветного. Сельчане оказали ему высокое доверие, избрав депутатом. Он по-настоящему боится души за порученный участок работы, старается устранить недостатки, внимательно вникает в суть того или иного вопроса.

Подтверждением тому может служить хотя бы последняя сессия, на которой шел серьезный разговор о рациональном использовании земли. С горячей заинтересованностью выступил на сессии Николай Лукчи. Веско в его выступлении прозвучала критика в адрес агрономической службы колхоза имени Ленина. Он активно включился в работу по выполнению данного избирателями наказа. Ему было поручено принять меры к постройке моста через речку Овечку. Наказ выполнен, мост построен.

И таких депутатов, которые отличаются в труде, в общественных делах, у нас много. Добрых слов заслуживает молодой депутат, комсомолка Антонина Дроздова. Сейчас они вдвоем, с депутатом крайсовета Антониной Перевертайло работают операторами на птицефабрике. Ежедневно снимают до 6,5 тысяч яиц. Благодаря их труду и тех, кто с ними рядом, колхоз имени Ленина успешно справляется с пятилетним заданием, есть все основания для досрочного его выполнения.

Большую работу А. Дроздова провела на своем избирательном участке. Жители активно включились в наведение санитарного состояния, заготовку ветолного корма. Сейчас он весь собран и отвезен на ферму первого производственного участка.

Рядом с молодыми депутатами, о которых я только что рассказал, рука об руку работают опытные народные избранники. Многие годы работает председателем постоянной комиссии по народному образованию и культуре Зинаида Григорьевна Сухоносенко. И в том, что учащиеся второй год обучаются в новой школе, есть заслуга ее и членов комиссии. Зинаида Григорьевна регулярно отчитывается перед избирателями о проделанной работе, о выполнении наказов.

Пример для молодых депутатов — работа председателя постоянной комиссии по торговле и быту Анны Прокофьевны Оселедько. Заслуженным авторитетом среди односельчан пользуется депутат нашего Совета, чабан колхоза «Заветы Ильича» Григорий Иванович Андра. Добрые дела на счету этой бригады. Свое пятилетнее задание она выполняет успешно. Об этом говорят результаты работы. По 6,2 килограмма шерсти получили овцеводы при плане 4,8. Готовясь к зимовке, бригада сама провела ремонт кошары, участвовала в скирдовании сена.

Доярка этого же колхоза Евгения Алексеевна Хворостянская второй раз избирается депутатом нашего Совета. Она член постоянной комиссии по сельскому хозяйству, ведет работу среди населения.

Следует сказать, что народные избранники Совета находят всегда поддержку у председателей колхозов имени Ленина и «Заветы Ильича» В. Н. Войнич и А. М. Лисиченка — тоже наших депутатов. Выполнить указы избирателей без их помощи, заинтересованного участия было бы трудно. На внешнем созыве первой сессии сельсовета было принято 20 наказов, выполнено 8.

Все те добрые дела, что характерны для нашего Совета, — результат активной работы 49 его депутатов. Свои обязанности они выполняют добросовестно. Все, что мы сумели успешно решить, большей частью связано с именами самих активных народных избранников. Но перед нами стоит задача и в дальнейшем действовать конкретно и целеустремленно. Для этого необходимо совершенствовать стиль работы Совета, расширять и углублять его организующее влияние на все стороны жизни хозяйства, коллективов, наших населенных пунктов. Этому мы и уделяем максимум внимания.

А. ЖУЖУЛЕНКО,  
председатель исполкома Заветненского сельского Совета.

## ДОВЕРИЕ

ГАЛИНА Павловна Худолеева была твердо убеждена, что выход из создавшейся ситуации будет найден. Не один раз ее комсомольско-молодежная бригада на деле доказывала свои возможности...

В начале июня это случилось. На сдачу экзаменов в техникумы и институты отпустили 15 человек. Много это или мало? Для ритмичной и слаженной работы цеха, где каждая выполняемая операция исчисляется секундами, — потеря значительная.

— Что делать будем? — спросила мастер девчат на очередной «пятиминутке».

Ответом было молчание. Как раз в это время в цехе приступили к запуску новой модели. Предстояло еще доосваивать новый вид продукции. На первых порах трудностей не перечесть. Не за горами третий квартал. Казалось, что намечившегося срыва задания на сей раз комсомольско-молодежной не избежать.

Напряжение нарастало. Притихли даже самые говорливые. Смолкли задорные шутки, и лишь шмелиный гул машин наполнял тревожную тишину цеха. Так продолжалось несколько дней. Постепенно брак уменьшался, пока не исчез совсем.

— Не годится, девчата, так дальше работать, будем выполнять нормы за всех остальных,

Кто произнес эти слова сегодня в цехе помнит не каждый. Ни собрания, ни митинга не проводили. Просто Ольга Ильченко высказала тогда свое мнение в кругу своих подружек. Первыми, выполнив задание, шли они на рабочее место других. А спустя несколько дней, то же стали делать и все остальные. Как показал зрелая с поставленной задачей коллектив третьего цеха справился успешно.

12 лет минуло с той поры, когда впервые переступила Ольга Ивановна порог фабричной проходной. Приняли ученицей. Шли годы. Незнаваемо изменился труд швей-мотористок. — Пришла она к нам совсем еще девочкой, — делится своими воспоминаниями лучшая работница фабрики Зинаида Емельяновна Кирейцева. — А сегодня Оля — настоящий мастер своего дела. На отлично выполнит любую из 49 операций. Пятилетку завешала еще 22 апреля.

Спустя три месяца, пятилетнее задание выполнил и весь комсомольско-молодежный коллектив цеха. Сейчас он трудится в счет апреля 1976 года.

Скажем прямо: профессия швей не из легких. Большинство машин в цеху — новые, скоростные. Одно неверное движение, и неизбежны беды. Глядя на проворные движения рук, нельзя не удивиться то-

му, с какой ловкостью трудится на своем рабочем месте Надя Дребещук. Иначе и нельзя. В социалистическом обязательстве, где стоит ее подпись, записаны и такие слова:

«Включаем в свое звено нашего земляка — разведчика, Героя Советского Союза А. Т. Галь, погибшего 10 октября 1943 года». Слово свое девчата сдержали с честью.

— Спасибо моему наставнику Ольге Ивановне Ильченко, — говорит Надя. — Это вместе с ней мы исправляли мой брак после рабочей смены. Не один раз такое случалось. А наставник никогда не сердилась.

Ольгой Ивановной на фабрике гордятся все: от рабочего до директора. И в этом, пожалуй, нет ничего удивительного. Человек любил свою профессию, дорожит и не чуждается своей жизни в коллективе. И за все это отвечают ей люди глубоким уважением и признательностью. Все эти годы она бесценный председатель заводского комитета профсоюза. А когда на общем собрании подружки назвали О. И. Ильченко кандидатом в депутаты районного Совета, поднялся лес рук. В день выборов избиратели единодушно проголосовали за нее, и нет сомнения в том, что их доверие Ольга Ивановна оправдает с честью.

А. РОМАНОВ.



НА СНИМКЕ: О. И. ИЛЬЧЕНКО (вторая справа) среди работниц фабрики.  
Фото П. Брызгуна.

### Вести из сельских Советов

## Торговле — широкий ассортимент товаров

Исполком Барсуковского сельского Совета заслушал на своем заседании вопрос о работе местных предприятий розничной торговли и общественного питания. С докладами на нем выступили директор Барсуковского ПРТ Т. А. Курбатова и заведующий производством общепита Н. И. Грибанов. Исполком отметил, что девятимесячный план завершающего года пятилетки работники тор-

говли выполнили на 100,4 процента, а общепита — по розничной торговле на — 105,6, по собственной продукции — на 109,5 процента. Как в торговле, так и в общепите улучшилась за последние годы материально-техническая база.

Вместе с тем отмечен ряд недостатков в работе этих организаций. Не всегда четко осуществляется централизованный завоз товаров, на-

блюдаются перебои в обеспеченности населения продуктами питания, особенно хлебобулочных изделий. Внешний вид торговых предприятий оставляет желать много лучшего. В антисанитарном состоянии находятся территории дворов, слабый контроль осуществляется за сторожевой охраной, плохо оборудована первая столовая станция Барсуковской.

По обсуждаемому вопросу исполком принял решение, направленное на устранение отмеченных недостатков, улучшению торгового обслуживания тружеников села.

В станции Беломечетской под бытовое обслуживание населения выделено хорошее здание. Но вся беда в том, что, кроме парикмахера, в нем никого больше нет. Заказать костюм, починить обувь для жителей станицы не представляется возможным. Да и в период наступивших холодов в здании неуютно. Рядом проходит газ, но помещения до сих пор не отапливаются.

По всем этим вопросам исполком Беломечетского сельского Со-

## На контроле — сельский быт

вета провел заседание, на котором выступили секретарь парткома совхоза «Беломечетский» Г. М. Блинные, директор этого же хозяйства В. М. Литвиненко, директор ПРТ Ц. О. Кесельман и другие. Жителям станицы очень нужны швейная и сапожная мастерские, другие виды услуг. Например, если мужчины могут постричься, то жен-

щины такой возможности не имеют.

Исполком принял решение, которое должно способствовать улучшению бытового обслуживания станицников. Свое слово в этом должен сказать и райбыткомбинат. Забота о нуждах населения для них общая.

В. МИХАЙЛОВ.